

# 高温天蔬菜、鲜蛋、水产齐涨价

## 上月宁波CPI同比上涨2.3%

□记者 朱一丹 实习生 徐嘉玲

国家统计局宁波调查队昨天发布了7月份宁波市居民消费价格指数(CPI)。数据显示,7月份宁波CPI同比上涨2.3%,涨幅比6月份扩大0.1个百分点。1-7月宁波CPI比去年同期上涨2.3%,涨幅与上半年持平。

从环比来看,7月份宁波CPI比6月份上涨0.5%,主要是由于部分食品和服务项目价格明显上涨所致。

### 菜篮子商品较6月份涨价明显

数据显示,上个月我市食品类价格同比上涨3%,环比上涨0.6%,其中蔬菜、鲜蛋、水产等菜篮子商品较6月份涨价明显。

上个月我市进入三伏天,在炎热的高温天里,蔬菜生产、储存和运输都受到较大影响,带动蔬菜成本、零售价格增长。数据显示,上个月我市鲜菜价格结束了自今年3月份以来连续4个月的持续下降态势,鲜菜价格环比大幅上涨9.6%,在各类菜篮子商品中涨幅最为明显。

同样受高温因素影响,母鸡产蛋率下降,市场上鲜蛋供不应求,导致上个月我市鲜蛋价格环比上涨4.1%。此外,上个月正是东海伏季全面休渔的第二个月,在休渔期之前储备的鲜活海产品都已经销售得差不多了,市场上鲜活海产品供应紧缺,因此海产品价格不断高涨。数据显示,上个月我市海水鱼价格环比上涨2.1%,带动水产品价格上涨0.6%。

### 租房、旅游旺季带动服务项目价格高涨

从国家统计局宁波调查队发布的CPI数据来看,上个月我市服务项目价格同比上涨3.8%、消费品价格同比上涨1.6%,服务项目价格同比涨幅明显高于消费品涨幅。

而在各类服务项目中,暑期租房和旅游旺季的到来,带动房租和旅行社收费价格增长,成为服务项目价格上涨的两个主要因素。数据显示,上个月我市居住类价格同比上涨2.9%;娱乐教育文化用品及服务类(其中包括旅行社收费服务类项目)价格同比上涨2.1%,在各类服务项目中同比涨幅最为明显。

“上个月正好是高校应届毕业生寻找工作岗位的繁忙期,很多毕业生才刚刚走出校园,还没有买房,在找到工作后一般都会先在单位附近租房,因此上个月房屋租赁市场进入了传统的暑期小旺季。”市区一家房产中介工作人员告诉记者,在上个月的租房者中,各大高校应届毕业生成为主力,老城区配套设施较为成熟地段的两室、一



室一厅小户型房源,最受这类租房群体青睐。此外,不少上班族也常常选择在年中“跳槽”,随着工作变动而换房,这也推动了暑期租房房源更加紧俏。据一位房产中介工作人员介绍,上个月不少租房房源,特别是老城区小户型房源,其租金涨幅有的能达到两三百元。

而上个月同样也是暑期旅游的旺季,尤其是北方避暑游以及沿海地区亲水游、海岛游,更是抢手。市区一家旅行社负责人告诉记者,以海南岛旅游为例,早在7月上旬时,前来报名预订的游客安排已经排到8月份,而一些北方地区避暑游的包机类产品,上座率很多也都达到100%。暑期旅游热火,飞机票和旅行社报价自然也水涨船高,有的国内长线游价格涨幅达到数百甚至上千元。而从国家统计局宁波调查队发布的数据来看,上个月我市飞机票价格环比上涨11.9%、旅行社收费价格上涨6.7%,带动服务项目价格环比上涨0.8%。

## 宁波将全面实施企业年度报告公示制度

### 余姚、宁海、镇海三地先行试点

本报讯(记者 史妮超 通讯员 宣文) 昨日,记者从宁波市市场监管局获悉,今年10月1日起,全市范围开始实施企业年度报告公示制度,其中,余姚、宁海、镇海三地将于本月中下旬起先行试点。

根据《注册资本登记制度改革方案》规定,今年开始,企业应当按年度在规定的期限内,通过企业信用信息公示系统报送上一年度的企业年度报告,并向社会公示。当年设立登记的企业,自下一年起公示年度报告。

按照此规定,我市今年3月1日起停止了对企业的年检。6月1日,我市率先在全国推行公司出资信息公示制度,探索实施企业年度报告及公示制度的方式、方法、机制等。

在此基础上,今年10月1日起,全市范围开始实施企业年度报告公示制度,其中,余姚、宁海、镇海三地将于本月中下旬起先行试点。

那么企业年度报告究竟要申报些什么,又该公示些什么呢?为此,市市场监管局企业监管

处负责人作了专门解答。

企业年度报告的主要内容包括:(一)企业通信地址、邮政编码、联系电话、电子邮箱等信息;(二)企业开业、歇业、清算等存续状态信息;(三)企业投资设立企业、购买股权信息;(四)企业为有限责任公司或者股份有限公司的,其股东或者发起人认缴和实缴的出资额、出资时间、出资方式等信息;(五)有限责任公司股权转让等股权变更信息;(六)企业网站以及从事网络经营的网店的名称、网址等信息;(七)企业从业人数、资产总额、负债总额、所有者权益合计、营业总收入、主营业务收入、利润总额、净利润、纳税总额信息。

而公示信息,除了以上年度报告的内容,另外还包括各监管部门在履行职责过程中产生的与企业有关的信息,包括登记、备案信息,不动产抵押登记信息,股权出质登记信息,许可准予、变更、延续信息,行政处罚信息,以及其他依法应当公示的信息。这些信息,任何公民只要登录企业信用信息公示系统就能查询得到。

## 石墨烯创新大会 将在宁波召开

### 相比市场热炒 专家认为应用是关键

本报讯(记者 徐文燕 通讯员 张彩娜) “我认为这个时代将来最大的颠覆,是石墨烯时代颠覆硅时代。”华为总裁任正非对石墨烯的这句评价,更是让这两年大热的石墨烯再次成功赢得公众眼球。

昨天,“2014中国国际石墨烯创新大会”新闻发布会在宁波召开。大会将由宁波市政府、大中国石墨烯产业技术创新联盟等单位共同主办,于9月1日至3日在宁波召开。

有意思的是,这次创新大会,不是学术大佬的主场,而是更多地邀请企业家参与。大会最鲜明的特色是产业应用,30场研讨会将分门别类地探讨石墨烯在超级电容器、锂离子电池、功能涂料、传感器、透明电极、聚合物纳米复合材料等多个应用领域。大会更将为项目方和资本方提供一对一交流的机会。为鼓励更多的青年博士参与到石墨烯创新研发的大潮中,大会特别设立优秀海报奖和优秀博士生奖学金,同时还还将发布全球石墨烯领域的产业化成熟技术。

石墨烯是现在世界上已发现的最薄、最坚硬的纳米材料。它很薄,20万片叠加在一起,也不过一根头发丝的厚度;它很硬,制成的包装袋可承受一头亚洲象的重量……最关键的是,它具有非常好的导电性能、极好的透光性。现在,电动车电池快速充电至少要3个小时。加入石墨烯后,锂电池充电只需要几分钟就可以了,比汽车加油还快。正因为石墨烯的巨大潜力,宁波市政府将石墨烯打造成战略性新兴产业的引擎。年产300吨的石墨烯生产线已经在慈溪建成投产,这也是全球规模最大的石墨烯生产线。石墨烯的价格也从一度的5000元/克降到了1000元/克。

相比市场对石墨烯概念的热炒,中国石墨烯产业技术创新联盟专利委员会主任、宁波墨西科技首席科学家刘兆平显得相当冷静。他在发布会上透露:“石墨烯是个好东西大家都知道,但最难的是应用。从行业整体发展情况来看,目前还处在研究为主阶段,产品也大多处在实验室阶段,产业化进程还比较慢,产业化前景还受到性价比等因素的挑战。我们不能单把材料卖出去,还要为客户提供应用方案,把石墨烯的最高附加值挖掘出来。”

## 我市首家 股权众筹平台上线

本报讯(记者 房伟) 8月9日,我市首家股权众筹互联网平台“伯乐合投”正式上线,并首期推出行星减速机、首正人脸识别、启华儿童教育等多个股权投资项目。据了解,这是我市首个以“众筹模式”运作的天使投资与创业项目私募股权投资对接平台,助力投融资方精准对接。

作为宁波首家股权众筹平台,该平台致力于在创业者和投资者之间搭建快速高效、安全可靠的信息交流平台,并将定期举行项目路演。

所谓“众筹”,即有一定实力的投资人和小创业者筹集资金,通过股份分红或享受服务、产品回报的方式,共同投入某一项目的形式。而连接大众投资者和项目、担任中介及监督者和辅导者角色的则为众筹平台。

该平台负责人翁哲锋举例说明了平台运作的方式:假设有一个创业者在平台上宣布自己的创业项目需要融资100万元,出让20%的股份。然后有一定门槛和资质的领投公司人认投20万元,其余的80万份由5位风险承受能力较强的跟投人认投。然后,这批投资人共同成立一个合伙企业,持有项目方的股权。由众筹领投人代表有限合伙企业进入项目企业董事会,履行投资方的投后管理责任。

业内人士认为,创办股权众筹平台,是我市私募股权投资市场发展的积极探索,未来对于众多创业阶段企业拓宽融资渠道、缓解“两多两难”问题具有重要补充作用。

“我们希望平台运营方在增强投资者风险意识与识别能力的前提下,加强创业项目收集筛选,提高项目主体信用意识,发挥好专业机构的服务功能,为一批创新创业企业健康发展插上资本之翼。”市金融办副主任周凯向记者表示。